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                                                     Αθήνα, 12/5/2020 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος & Ενέργειας 
 
Θέμα: «Συνολική λύση απαιτείται για τους καστανοπαραγωγούς και όχι ημίμετρα»     
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Επανέρχομαι με την παρούσα μου στο πολυεπίπεδο ζήτημα των καστανοπαραγωγών του ν. 
Λάρισας, το οποίο έθεσα υπόψη του Υπουργείου σας και παλαιότερα με επίκαιρή μου ερώτηση (αρ. 
πρωτ. 235-19/11/2019), η οποία απαντήθηκε δια ζώσης στη Βουλή στις 29/11/2019. 
 
Σας είχα θέσει τότε μια σειρά ζητημάτων σε σχέση με τα προβλήματα των ανωτέρω παραγωγών, τα 
οποία και ο ίδιος είχατε αναγνωρίσει, υποσχόμενος μάλιστα λύση. Συνεπώς, έτρεφα μεγαλύτερες 
ελπίδες σε σχέση με πρόσφατη τροπολογία σας στο νομοσχέδιο του Υπουργείου σας, που μόλις 
προχθές ψηφίστηκε από τη Βουλή. 
 
Οι δυο ρυθμίσεις για τα καστανοπερίβολα, που συμπεριλαμβάνονται στο άρθρ. 130 του 
ψηφισθέντος σχεδίου νόμου, δυστυχώς αίρουν μόνο τον περιορισμό του κατά κύριο επάγγελμα 
αγρότη και δοσοποιούν το τίμημα χρήσης σε ετήσιες δόσεις, για όλους όσοι δραστηριοποιούνται 
στα καστανοπερίβολα. 
 
Ωστόσο, λύση ακόμη αναζητείται για το συνεχιζόμενο ασαφές καθεστώς χρήσης γης, όπως λύση 
αναζητείται στο ότι η Πολιτεία χρεώνει ως αντίτιμο σε παράνομους καταπατητές και εκχερσωτές 
δασικών εκτάσεων 80 ευρώ/ στρέμμα, ενώ από τους καστανοπαραγωγούς απαιτεί 250-350 ευρώ/ 
στρέμμα, όταν κανονικά θα έπρεπε να τους «κόβει» μηνιαίο μισθό, για την δωρεάν προσφορά τους 
ως άτυπων δασοφυλάκων! 
 
Επιπλέον, εξακολουθεί να αναζητείται λύση για τα ανακληθέντα, βάσει της πρότερης νομοθεσίας,  
παραχωρητήρια καστανοπερίβολων, σύμφωνα με την οποία οι μη κατά κύριο επάγγελμα αγρότες 
δεν μπορούσαν να δραστηριοποιηθούν στην εν λόγω καλλιέργεια, με συνέπεια να τους έχουν 
αφαιρεθεί, όπως και τη δυνατότητα μεταβίβασής τους σε τέκνα καστανοπαραγωγών, ανεξαρτήτως 
κυρίου επαγγέλματος. 
 
Δεδομένου ότι δεν επιτρέπεται η Πολιτεία να πριμοδοτεί έστω και πλαγίως, έστω και από αβλεψία, 
τους εκχερσωτές σε σχέση με τους παραδοσιακούς καλλιεργητές κάστανου. 
 
Δεδομένου ότι επιτέλους θα πρέπει να βρεθεί μια συνολική λύση για τους καστανοκαλλιεργητές, η 
οποία θα περνάει και μέσα από τον εξορθολογισμό του αντιτίμου, που καταβάλουν για την έκταση 
στην οποία δραστηριοποιούνται.  
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 

Βουλή των Ελλήνων 
Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Αριθ.Πρωτ. Ερωτήσεων.6401
Ημερομ. Καταθέσεως.12.5.2020
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1. Αν όλα τα παραπάνω είναι υπόψη του, κι αν ναι, γιατί δεν προέβη σε μια συνολική λύση 
όλων των προαναφερθέντων ζητημάτων που αντιμετωπίζουν οι καστανοπαραγωγοί, κατά το 
πρόσφατο νομοσχέδιο του Υπουργείου του; 

2. Αν προτίθεται να επανέλθει με νέα τροπολογία, με την οποία να εξορθολογίζεται το τίμημα 
χρήσης των εκτάσεων των καστανοπαραγωγών, να επιλύεται το ζήτημα των ανακληθέντων 
παραχωρητηρίων καστανοπερίβολων, όπως και η δυνατότητα μεταβίβασής τους σε 
οικογένειες που παραδοσιακά ασχολούνται με αυτό το εξαιρετικά δυναμικό αγροτικό 
προϊόν.   

 
 
 

  Η Ερωτώσα βουλευτής 
         

    Ευαγγελία Λιακούλη 
                 Βουλευτής Ν. Λάρισας  

 
       
 

 


